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This work is devoted to Ukrainian and national crafts. It tells about their history of development, how they have changed over the years.There is the story of the origin of crafts, how they were varying, depending on the political system, where they were most common.
Велике значення для утвердження національної самосвідомості українців мали народні ремесла, які були невід’ємною частиною повсякденного життя і стали засобом збереження української ідентичності. Вони відображають не тільки етнічну своєрідність, але й естетику, моральні цінності, ментальність, історію. Звичаї українського народу пов’язані з традиційним світоглядом, який складався протягом багатьох століть і зберіг ознаки дохристиянських вірувань. 
Ремесло, як одна з попередніх форм промислового виробництва, було розвинене в Україні від найдавніших часів, але довгий час не було відірване від інших родів праці.

Ремесло було високо розвинуте в античних містах Північного Причорномор’я. У ранню добу, починаючи з І-го тисячоліття почалося відокремлення ремесла від сільського господарства. Тоді ж можна говорити про дві основні галузі ремесел: залізоробне і гончарське виробництво.

За княжої доби міські ремесла відрізнялися складнішим характером виробництва і вищою якістю виробів. У великих містах існувало вже близько 60 ремісничих фахів: галузі металургії, ковальство, виробництво зброї, гончарство, теслярство, ткацтво й кравецтво, обробка хутра, шкіри, льону і вовни, кістки і каменю, виробництво скла, додатків до харчування (напої) та інші. Зокрема, високо були розвинені вироби прикрас: одягу, оздоблення храмів, палаців та інших будов, славилися іконописці й золотарі. Цехи гуртували кравців, шевців, кушнірів, постригачів, угарів (гарбарів), сідельників, ковалів, слюсарів, ливарів, теслів, бондарів, токарів, різників, пивоварів, пекарів, цегельників, каменярів, з новіших ремесел: рукавичників, поясників, юхтинників, сап’яників, шабельників, рушничників, годинникарів, друкарів, граверів тощо.

Найбільшим ремісничим осередком був Львів. Меншими осередками були Луцьк, Кам’янець-Подільський, Перемишль, Ярослав.

За соціальною структурою ремісники належали до середньої групи міщанства (майстри і заможніші позацехові ремісники) або до бідноті підмайстри, учні та більша частина позацехових ремісників. Більшість заможних майстрів були поляками, німцями або вірменами. Українців серед цехів ремісників на Західній Україні було мало, бо деякі цехи їх не приймали або не давали їм звання майстрів і забороняли учням стати підмайстрами. Для захисту своїх прав українські ремісники разом з іншими прошарками українського міщанства гуртувалися у братствах. Взагалі права ремісників були обмежені у містах, які не малі магдебурзького права.

Пізніше, краще розвивалися ремесла в Києві й на Лівобережжі, зокрема у містах: Полтаві, Чернігові, Стародубі, Новгороді-Сіверському, Ніжині тощо. Воно поширювалося також серед козацтва та по селах.

Одними з ремесел, що збереглись до наших днів, це виготовлення вишиванок та деревообробка. 

Українська вишиванка має надзвичайно давнє походження. Численні дослідження свідчать, що вишите вбрання створювали ще до шостого століття. Вишивати національний одяг бралися тільки жінки, адже саме вони дарували виробу потужну позитивну енергетику, а вишиванка символізувала добро, вірність та любов. Це ремесло матері передавали своїм донькам, бабусі, онукам. Сьогодні найбільш розповсюджені вишиванки білого кольору. А, наприклад, вишиванки чорного кольору у давнину одягали виключно чоловіки. Сині вишиті сорочки було прийнято одягати жінкам, що вже не планували народжувати, або ж маленьким дівчаткам. А тепер українські вишиванки підкорюють світові подіуми і серця відомих дизайнерів. Вони вважаються стильними, яскравими і ефектними. 

Дерев’яні вироби на Україні відомі теж із найдавніших часів, особливо поширились на територіях, де деревина була основним матеріалом. З дерева виробляли посуд, знаряддя праці, човни, господарсь-ке хатнє начиння тощо. Найдавніші способи обробки деревини, що збереглись і до наших днів, – випалювання та видобування. 
Так виготовляли діжки, ступи, ложки, човни тощо. За сучасних умов практич-но жодна галузь не може обійтися без застосування виробів з деревини. 

Отже, український народ має багату культуру, величезний скарб якої складається з цінностей, надбаних багатьма поколіннями. З прадавніх часів до нас ідуть життєва мудрість та настанови щодо способу життя. Вони закладені в українських ремеслах, а також звичаях та традиціях, адже в них – світовідчуття та світосприймання нашого народу. У них пояснюються та обґрунтовуються взаємини між людьми, цінність культури окремої людини і народу взагалі.
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